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THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
üetrcoen, «’ötér, Lainprecht-paJot», földszint

az nevarban.

Készül a vízvezeték.
Próba szivattyúzás.
Debrecen város vízvezetéke, 

úgy látszik, tengeri kígyóvá fogja 
kinőni magát. A város csak költi 
rá az ezreket, de azért még sincs 
viz, sőt még biztosítók sines r 
hogy lesz, hiszen a kívánt viz- 
mennviség létezését sem tudják 
kimutatni. Eddig csak fúrtak és 
fúrtak és a sikeres fúrásukból arra 
következtetnek, hogy lesz viz ele­
gendő, de a kutak oly közel van­
nak egymáshoz, hogy ery " Kút a 
másik vizbősógét fogja eiapasztani, 
ha állandó szivattyúzás alá kerül.

Ha a csalódás lenne is a része 
Debrecen közönségének, t. i. kide­
rülne az, amit a közönség hangoz­
tat általában, hogy nem lesz viz, 
akkor is inkább most csalódjék, 
mint akkor, ha a vizmii kiépítése 
után deriilne ki, hogy nincs eleg 
viz, a vizbordő réteget nem talál­
ták el. A boldogult Kiss Albert 
aggodalmai teljesen jogosultak vol­
tak, sohasem eieztük ezt annyira, 
mint most, a próbaszivaítyuzás előtt.

Még nincs kész ma sem a tiz 
kút. Vízvezetéki szakvélemény nem 
ull rendelkezésre, hiszen a főmér­
nök maga is teljesen a vállalkozó 
ku.iuró cég jelentéseinek előadója, 
csak, a helyett, hogy ellenőrzője és 
bírálója lenne.

Most kezdődik e nróbaszivattyu- 
zás és el fog dőlni eredményesen 
a nagy kérdés. Lehet, hogy igaza 
lesz a tőrmérnöknek, de azért aggo­
dalmas mégis a dolog, hiszen csak 
három kutat fognak szivattyúzni 
egyelőre, ez pedig nem lesz a tel­
jes bizonyítéka annak, hogy van 
elegendő viz, hiszen a tiz kút ma 
sincsen készen.

A bizottság ülése
Az ülésen különben Kovács József 

polgármester elnöklete alatt jelen voltak: 
Körner Adolf és Király Gvula tanácsnokod 
A őzéi Géza főmérnök, Va.ady Géza ármen- 
tesitó főmérnök. Tóth István, dr. * 
Ferenc, Szilágyi Imre, Debrecem Jenő gaz- 
gvángazgató. Az ülésen csupán a főmérnök 
jelentései vei foglalkoztak.

Az 1908—9. tanévre az 
összes helybeli tanintéze­
tekben hivatalosan elfogadott

Az Artézi fúrások 5., 6. és 7. számú 
kínainak összekötő csatornaépítési munkái­
nak biztosítására azükebb körű, zárt aján­
lati versenyt tartott a vízvezetéki bizottság. , 
Aozél Géza főmérnök 13 vállalkozót szólí­
tott fel ajánlattételre. Beérkezett o ajánlat, 
ezek között a

Hazai aszfalt és betonépitési válla,at. 
Kövér Károly oég, a végösszeg 28,506 K 
5 fillér. Az 50 napi szivattyúzás hozzávotő- 
leges összege -1920 K. Tehát a . :gösszeg 
33,436 K 5 fillér.

Fried és Adorján cég lß.OOo K 3 ni- 
mrért ár,íij r> csatornát, a 25 napi szivattyú­
zást 4000 koronáért végzi; a végösszeg 
20,000 korona 3 fillér.

l ukács Vilmos éö társa az építést 
24,686 korona 10 fillérért, a 34 napi szivat­
tyúzást 3370 koronáért vállalja. A végösszeg 
28,056 korona 10 fillér.

Miután a legolcsóbb ajánlatot a fried 
és Adorján oég tette, a főmérnök javaslatára 
e céget bízta me; a vízvezetéki bizottság a 
munkaiatok elvégzésével.

Ezután a főmérnök jelentést tett a kút­
fúrásokról. Eddig csak ut kút van teljesen 
készen, a 2., 3., 5., C., 7. számú. Az 1. sz. 
kutnál a vörös fenyő cső beszakadt, azt 
vörös rézzel keli pótolni, ami pár ezer ko­
rona különbséget tesz ki. A 4. számú kutat 
újra kel! fúrni. Már 60 méternyire vannak. 
A 8. számú kutnál a vörös fenyő cs< veket 
most állítják be. A 9. és 10. számú kutak­
nál a végső munkálatokat teljesítik.

Ezen jelentéseket szó nélkül tudomásai 
vette a vízvezeték bizottság, pedig sok szó 
és alapos bírálat férhetne mindetekhez.

*
iSrszágos kongresszus 

Debrecenben.
Szállodások, vendéglősök 
és kávésok nagygyűlése.

Az ország vendéglőseinek, ká­
vésainak nagy képviselete jött el 
az alföld metropolisába, hogy itt 
nyugdiiegyletiik és szakdolgaikban 
tanácskozásokat folytassanak. Deb­
recen pedig lobogódiszt yitött erre 
az alkalomra vendégei tiszteletére.

Szívélyesen üdvözöljük a ma­
gyar vendéglősök csoportját Deb­
recenben s tanácskozásaikhoz si­
kert kívánunk.

Tegnap a megérkezés után ke­
véssel már nyugüijegyesületük tar­
tott ülést, ahol szép ünnepség ke­
retében leplezték le jóltevőjük, Tör­

ley József arcképét. A mai nap a 
kongresszus napja lesz. Holnap 
pedig újabb érdem méltánylására 
kerül sor. Hauer Bertalan jubileu­
mát ünnepük meg. a jeles szak- 
társat iidvuzlik, aki minden időben 
lelkes harcosa volt a nyugdijegye- 
sületnek s mindazon szakdolgok­
nak, amelyek a múlt évek során 
éppen a vendéglős szervezet kere­
téi .3 sikeres megvalósulást nyertek.

Debrecen vendégeinek, az or­
szág vendéglőseinek debreceni út­
járól, a megérkezés és első gyűlé­
sükről az alábbi tudósítás kereté­
ben számolunk be:

A vendegek érkezése 4a 
fogadtatás»

A vendegek érkezése ás fogadtatása 
igen impozáns volt. a debreceni kávésok és 
pincérek ütvén tagú Küldöttsége a Frohner 
szálloda udvarán gyülekezett. Wcichinger 
Károly vezetésével diszzászlójuk alatt ~ - 
nultak ki a pályaudvarra, ahol már ekkorára 
nagyszámú férfi és hölgy közönség volt je­
len — élükön Hauer Bertalannal — hogy 
az érkezőket fogadják. Megjelent a pálya­
udvaron Oláh Károly városi tanácsos is.

A déli gyorsvonat, ameiylyel a ven­
dégek érkeztek, tiz percnyi késéssel robo­
gott be a debreceni pályaudvarra.

Midőn a vendégek mindnyájan kiszál- 
íottak, Hauer Bertalan előlépett a tömegből 
és a következő üdvözlő szavakat intézte 
Gundel Jánoshoz.

— Szeretett, kedves elnök ur! Tiz 
évi távoliét után van szerencsénk téged 
ismét városunkban üdvözölni. Tiz évvel 
ezelőtt, midőn itt voltatok, meg voltatok 
velünk elégedve és hisszük, hogy most is 
kivívjuk mogelégcdósteket. Tiz évvel eze­
lőtt kezdtünk együtt működni éa műkö­
désünket most folytatjuk. Kívánom, hogy 
most is, épp ugv, mint régen, jól érezzé­
tek magatokat körünkben. Isten hozott 
benneteket!

Az üdvözlő beszédre Gundel a k ivet­
kezőkben válaszolt:

— Actives barátom és ezaktársaim 1 
Igen örvendek a szívélyes fogadtatáson és 
hálás köszönetét fejezek ki Minden­
kor szívesen jövök ós jövünk Debrecen 
városába, abol tiz óvvei ezelőtt sz vétsé­
günkét megalapítottuk. További működé­
sünkben is csak az egyetértés vezéreljen 
bennünket. A szép fogadtatást még egy­
szer köszönöm.

A beszédre a tömeg éljenzéssel felelt, 
majd pedig LefTler Károly, a Hungária 
kávéház főpineóre lépett elő és a pincérek 
nevében Bokros Károlyt, a nyugdijiinózettík 
elnökét a következő szájakkal üdvözölte:

1* * g» 1» ie * IL* t "%•- 'Sk. ■%.

Csáthy Ferencinél,
'I Debrecicn legrégibb kényvkcroskedéaébett

cpitcsvezetoséfr: (Piac utca 72.) által készíttetnek villamos-világítási- é*
ltf!J __ erőátviteli berendezések- lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére

„ SzaWern fei>*Lmositáesal, tervezetekkel és költségvetésiéi bárkinek díjtalanul szolgai.
Ä *í£mT^ UiU^Uek, «Hl*«* » szerelvények *us raktir^ T.ief.k s,*m 5«1
4 Ganz-fék Villamossági H L
f..... __________________ : — «t,aksvom felvíLlOetl



ft! — Níxpynv ecsiilt Elnök ur! Engedje 
t&eH, Stogy ti de récéni pincérek f gadó 
tAwtte&ga nevében körülié ben való ked- 
fB8 motíelené-éért üdvözöljem. Egyben 
kívánjuk, hogy az a mavxsztos tette, 
Bőit u múltban 6b a jelenben érettünk 
lett éfl tesz, hő Óhajunk, hogy ez a fára­
dozása sikerr 1 járjon. Most pedig Őröm- 
teljes szivünkből úgy a hölgyközönség, 
Báni a rendezőség nevében kívánom, 
fc&gy * vendég urak kellemes napokat 
|||6m* Debrecenben.

Károly e szavakkal válaszolt:
— Kedves Barátaim I Mint a nyu - 

dljcgyeBölotnek elnöke, örömmel jöttem 
én is ide és köszönöm a szives fogadta­
tást. Szive en jöttem ide, ahol a ma már 
tor: bő yos lát elültettük. Az évekkel ez- 
cln, I in tetett fa ma már nagy árnyékot 
ad. A pincéreknek ma már meg van a 
védelmük és én tovább munkálkodom 
érettük» Isten éltesse Önöket 1

Ä zu ián a vendégek felültek a reájuk 
várakozó kocsikra. A város két fogatot 
kuHvil ki, amelyek közül az elsőben Gundel 
j ut Hauer Bertalannal együtt, a második­
ba;, pedig Bokros Károly Solti Ödön dr. 
jogtanácsossal vonult be a városba.

A vendégek programra szerint Márkus 
Jenő Dréher vendéglőjébe vonultak, ahol 
ismerkedési ebéd és az elnökség tiszteletére 
a virágteremben fényes bankett volt. A 
banketten számos felkőszöntő hangzott el

Közgyűlés és arokópleleplezóu.
Délután a kereskedelmi és iparkamara 

disztormé en a szállodások, vendéglősök, 
kávésok, pincérek és kávóssegódek országos 
nyugdíjintézete XL évi rendes közgyűlését 
tartotta meg.

Ä közgyűlést kevéssel négy óra után 
Bokros Károly elnök nyitotta meg.

Üdvözölte az erre a jubiláns gyűlésre 
Debrecenbe érkezett vendégeket. Kifeitette, 
hogy mi a nyugdíj-egyesület célja. Példá­
nak hozta fel néhai Seress Márton volt 
kassai vendéglős tragikus esetét, aki a log- 
buzgóbban fáradozott a nyugdijegyesülot 
megalapításán és midőn anyagi romlása 
bekövetkezett, az ő általa alapított egyesü­
let legelőször neki nyújtott segélyt. Ilyen 
esetek fordulhatnak eió a jövőben is és 
éppen ezért tartsa szükségesnek minden o 
sza" mába vágó foglalkozása egyén — 
mondta — hogy a nyugdíj-egyesületbe tagul 
beiratkozzék.

Ismételt üdvözlés után említést tett 
Bokros Károly az egyesület legnagyobb 
adakozójának, néhai Törley József olajfes- 
tésü képének leleplezési ünnepélyéről. Be­
szédét azzal végezte, hogy a pezsgőgyáro­
sok, vendéglősök és kávésok továbbra is 
tartsák fenn szoros összeköttetésüket. Azután 
felkérte Solti dr.-t néhai Törleyről való 
emlék beszédének megtartására.

Solti Ödön dr. Törley Józsefet mél­
tatta. A harctéren elesett hősökhöz bason- 
lit tta, mert — úgymond — akinek volt 
ci je az élet nehézségeit úgy leküzdeni és 
oly magasra emelkedni, az megérdemli a 
visszaemlékezést Kimagasló alak volt Törley 
József, akinek személyére nem Bejegyzé­
sekből emlékezünk meg, de marad ,ndó 
tetteivel e emberiársai javára kifejtett munka­
szorgalmával magát őrökre felejthetetlenné 
tette. Legyünk mi az elsők, akik lobogón­
kat az ő felejthetetlen emléke előtt meg­
hajtjuk és most hulljon le a lepel.

Az elnöki emelvény mellett balról 
pálmák ás más délszaki növények között 
volt Tőrloy József gyönyörű, aranykeretes 
olajfestésü mellképe, amelyről Solti Ödön
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dr. szavaira lehullott a lepel és látható lett 
a, elhunyt pezeg g> fos arcképe. Azután 
Solti Ud m dr. a kép felé fordulva, bu/.di 
tóttá az egybegyűlteket az összetartásra:

— Hass, alkots, gyár ,pits s a haza
fényre derül. . , , , ..

Élje.,zés és tapsvihar tört ki a beszéd 
1 végez évi i. A tapsviuar lecsillapultáva 
1 Törley Bálint állott fel szólásra. A fiatal 

pezs'őgyáros a következő szavakkal kö­
szönte meg a közgyűlésnek a nagybátyja 

I emléke iránti kegyeletes ünnepséget:
_ Mint a Törley-család kiküldötte,

hálateljes szívvel köszönöm meg a közgyű­
lésnek néhai nagybátyámra való visszaem­
lékezéséi. Tulnn a Gondviselés akarta úgy, 
hogy ez a szép ünnepség a magyarság 
Mekkája, Booskey városa, Debrecen, a hol 
annyi lontos neves esemény folyt le, legyen 
színhelye ennek az oiszágos gyulósuek, egy­
ben ünnepségnek.

Nagybátyám, néhai Törley Józsefnek 
emléket állítottak az urak, csokorba kötöt­
ték a megemlékezés virágait dr. Solti Odún 
jogtanácsos ur imént elhangzott szavai által. 
Nekem kétszeresen nagyobb itt az örömöm, 
mert ebben a leleplezési ünnepségben útmu­
tatást látok a jövőre, hogy a ki dolgozik, 
alkot, fárad, annak emléke fönnmarad és az 
utokor érdemes hálája veszi körül emlékét. 
Örülök, hogy cégünk és a vendéglős urak 
között ily szoros barátság áll fönn és kívá­
nom, hogy ez továbbra is igy legyen. A 
jóleső megemlékezést én még egyszer kö­
szön1 m.

Éljenzéssel felelt a közgyűlés Törley 
Bálint szavaira s azután a határozatképes­
ség mogállapitására s a beérkezett szavazó- 
jegyek számának kihirdetésére került a sor. 
A közgyűlés nem volt határozatképes, a 
mennyiben csak százegy szavazó lap érke­
zett be.

Ezután az évi jelentést terjesztette elő 
Solti Ödön dr. A terjedelmes s szépen meg­
szerkesztett jelentést a közgyűlés minden 
pontjában elfogadta. A jelentés beszámol 
elsősorban az igazgatóság m iködésóről, az 
egyesület vagyonáról. A nyugdijegyesület 
vagyona ez óv Julius 30-án 441,786 korona 
40 fillér volt, a mely 62,509 korona 96 fillér 
gyarapodást jelent. Ez pedig még az elő­
irányzást is fölülmúlta. Az egyesületnek ez 
idén hatszázötven tagja van, a mi viszont 
33 taggal való csökkenést jelent a tavalyi­
hoz képest. Tagsági dijakból Julius 30-ig, 
egy óv alatt 72,432 korona 74 tiller folyt be.

A felügyelő bizottság jelontósót Fran­
cois Lajos elnök távollóte miatt Barta Béla 
szaklapszerkesztő, felügyelő bizottsági tag 
olvasta fel, u mit szintén elfogadott a köz­
gyűlés. A zárszámadásra szintén megadták 
a fulmentvényt. A költségelőirányzatot szin­
tén elfogadta a közgyűlés.

Az évi jelentés előterjesztése után Solti 
Ödön dr. Bokros Károly, a nyugdij-egyesu- 
let elnökének működését méltányolta és 
indítványára a közgyűlés köszönetét szava­
zott Bokrosnak.

Az alapszabályokat a közgyűlés nem 
tárgyalhatta, mert a lagok határozatképes 
számban nem jelentek meg.

A közgyűlésre hét indítvány érkezett 
be, melyek közül az első, Müller Antal al- 
olnök lemondásával megüresedett alelnöki 
állás betöltésére Petanovios József a fővá­
rosi Metropole szálló tulajdonosát ajánlj', 
akit a közgyűlés egyhangúlag meg is \á 
lasztott, Petaoovios megválasztásával meg- 
ürosedtitt egyik igazgatósági tagságra Hámor 
Józsefet választották meg. Negyedik indít­
ványt Francois Lajos, az egyesületnek 
a pincér raonhelylyel való egyesülése érdé­

ltfOÖ szeptember IQ

kében nyújtotta be. Ebben a közgyűlés nca 
döntött, hanem Bokros Károly indítványára 
úgy határozott, hogy a fővárosi igazgató 
sági ülésen tárgyaltassék az indítvány.

Végül pedig Gundel János indítványára 
melybeu Bokros Károly és Solti Odöo dr’ 
érdemeit méltatta, mindkettőnek köszönetét 
fejezett ki a közgyűlés.

ezután Boetros Károly a közgyűlést 
berekesztette.

Este megváltoztatott programra szerint 
ismét a Dréherben folytattak az ismerkedést 
amely a legkitűnőbb hangulatban a késő 
ójj li órákig tartott.

Kik órkextek a kongreeaxuara ?
A kongresszusra s ezzel kapcsolatosan 

ünnepségekre tegnap estig megérkeztek ■ 
Martou.fy Márton miniszteri tanácsos, az 
ipariskolák országos főigazgatója, aki a ’köz­
oktatási kormány nevében vesz részt ; to 
vábbá Gundel János szövetségi elnö’k , 
Ferenc József rend lovagja, Glück Erős) a 
szövetségi szakoktatási osztály elnöke, dr. 
Solti Ödön a budapesti szakipartársulat jog. 
tanácsosa, Bokros Károly az országos szak- 
nyugdijegyesület elnöke. A budapesti és vidéki 
ipartársulatok képviseletében itt vannak : 
Both Sáudor (Uugvár), Vógh László (Sá­
rospatak), Jurauovits Ferenc és családja 
(Szeged), Csersy Mihály a kiváló iró, a 
több fővárosi lap Homok irói néven szerep ő 
tárcaírója, a szegedi ipartársulat titkára, 
Mészáros Ferenc és neje (Malaoska)) 
Verier István (Szolnok), Kővári Jenő (Rozs­
nyó), Gurai Náci (Csap), Klekrer Lajos, 
Kaszás Lajos, Gregvits Ferenc, Bartusche 
Ernő, Simfli Dániel, Wilmann Károly, Ku 
tassy Vince, Kamarás Mihály, Schmidt 
Konrád budapesti ipartársulati tagok, Malo- 
sik Antal uleinök vezetésével, F. Kiss Lajos, 
Ihász Antal lapszerkesztők, Grünvald Mór 
(Kaposvár), Prager Ferenc (Kaposvár), Szabó 
Imre, (Kaposvár), Lőbl Ferenc (Kaposvár), 
Frieu Ferenc (Szatmár), Mezey Mór (Ka­
posvár), VVidderinanu János (Sopron), Szál- 
lassy Alajos (Kassa), Löw Béla (Kassa), 
Farkas Márton (Pécs), Csernovitz Sándor 
(Pécs), Heroegh Ferenc (Szombathely), Braun 
Pál (Kecskemét), Karácsonyi János (Kolozs 
vár), Csillag Samu (Uugvár), Itáosky Ágos­
ton és családja (Nádszulók), Markus Zoltán 
(Szatmár), Burányi József (Nagyvárad), Ros- 
ner Ignác (Királyhida), Eble Lajos, Kneth 
Károly (Szeged), Hegedűs Sándor (Tárcái), 
Farkas Elek (Lugos), üruutner Lipót (Ko­
márom), Davidházy János (Kassa), Delfin 
Simu (Budapest), Sugár Miksa (Pécs), Flór 
Győző (Budapest).|

EGYHÁZ ES ISKOLA.
Jogászok alkotmányos élete, A

főiskola mettnépesedósóvel visszatértek a 
jogászuk is. Ami azt jelenti, hogy igy tanév 
elején a stúdiumok előtt alkotmányos életet 
élnek. Ilyenkor döntik el egy évre az ifjú­
sági élet sorsát, hogy kire is bízzák annak 
vezetését. A vezetői tisztségek közül a leg­
fontosabb a „Joghallgatók Segítő Egyesü­
letéinek elnöki tisztsége, amelynek betöl­
tésétől függ úgyszólván a joghallgatóknak 
egy évi belső és külső szereplése, működése. 
Az utóbbi óvok vegetálása után a joghall­
gatók szerencsésen választották meg elnök- 
jelöltjüket Dózsa István személyében, aki­
nek eddigi működése és az abban megnyil­
vánult akaratereje biztosítéka lesz a ko­
moly munkának és a nyomában járó si­
kernek.

íMHOiakn

Isholahőnyvek
;V *

□MR S\
, \v , Bi, S

Mx *

iskolákban használandó (nj és használt) TBtói TM
és iró-rajzszerek beszerzésére ajánljuk Antalfy József 
könyv- és papirkereskedését Piac-u. 44. Letzter kapu mellett TalBÍon 612

Lepi a Békési Róza „Gyjrsmosó“ szinszappana
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Jfegyven év után.
1868-ban végzett theolo- 

gusok találkozása.
Tizenegy őszbe vegyült, 1868-ban 

.1 debreceni főiskolában theologiát 
végzett férfiú találkozott tegnap 
Debrecenben. Kedves és megkapó 
ünnepséget rendeztek maguk csa­
ládjaik között, amely ünnepségen 
a már osak egyedül életben levő 
Balogh Ferenc tanáruk is meg­
jeleni.

A találkozón a következő volt 
osztálytársak jelentek, meg: Somo­
gyi Pál képezdei tanár, Nagy Elek 
tanár, Borosa Sándor lelkész, Tripsó 
János káníortanitó, Dávid Lajos 
lelkész, Fal ussy Károly lelkész, 
Szondi Lajos nv. tanító, Balogh 
Imre lelkész, Szívós Béla ivó, Ma­
gyar! Gábor lelkész és Szabó Al­
bert tanító.

Délelőtt 9 órakor az egyház
nagy tanácstermében gyűltek össze 
az osztálytársak. Somogyi Pál szép 
egyházi beszéddel üdvözölte a meg­
jelentekéi. Visszaemlékezett beszé­
dében az elmúlt negyven évre, 
majd pedig a jövőbe vetett hittel 
imával fejezte be beszédét. Azután 
az egybegyűltek egyházi énekeket 
énekeltek és szétoszlottak.

Délben találkoztak ismét a 
Dréher vendéglőben, ahol ötven 
teríték ti bankett volt, amelyen a 
találkozó volt osztálytársak család­
jaikkal együtt jelentek meg. A 
banketten számos fel köszöntő hang­
zott el.

Este félnyolckor Somogyi Pál 
vendégei voltak az ősz találkozók 
amikor ismét több fel Köszöntői 
mondtak s újabb öt évi találkozó­
ban állapodtak meg.

VÁROSHÁZA,
Kino« van takarmánya ? \ föld­

mi velésüciyi kormány fulhiv.ic ..nézett az 
ország gazdasági egyesületeihez, hogy tuda­
kozódjanak : mennyi takarmányuk van el­
adó ? A gazdák, a kiknél eladó takarmány 
van, a gazdasági egyesületek titkárainál 
jelentsék be, mennyi takarmányt hajlandók 
eladni.

Makk-árverés. Ä városi erdők makk- 
termését szeptember 17-én bocsátja árve­
résre a város.

Szmházbizottsátji ülés.
Kik az uj tagok?
Az első hónap műsora.

Mi van a társas viszonynyal ?
Kevéssel a sziniévad után álta­

lános feltűnést keltett Zilahy Gyula

színigazgató hírlapi nyilatkozata, 
amelyben őszinte vallomást tesz 
helyzetéről s hálásan jelzi, hogy 
Letzter Józsefben mentő és segítő­
társra talált.

Azóta néhány hónap múlt el.
A színház iránt érdeklődők tudták, 
hogy Zilahy szerződést kötött Letz­
ter Józsefiéi a nem kisebb érdeklő­
déssel várták az első szinházDizott- 
sági ülést, ahol Zilahy jelentést 
tesz a társas viszonyról s azokról 
a tervekről, amelyekkel a moglan- 
kadt érdeklődést a színház iránt 
fokozottabb móvbeii fogják fel­
kelteni.

A tegnapi szinházbizottsági ülés 
azonban nagy meglepetést hozott. 
Zilahy Gyulát egyenesen felszólítot­
ták, nyilatkozzék a társas viszonyra 
vonatkozólag. Zilahy azonban kérte 
a bizottságot: mentse fel a nyilat­
kozat alól, mert ez az ügy ezidő 
szerint tárgytalan.

A bizottság megnyugodott. Nem 
kérdezte meg, miért tárgytalan? 
Az indokolásra, ami pedig fölöttébb 
tiszta-világításba helyezhette volna 
a színházi állapotokat, nem volt 
kiváncsi.

Egyelőre várakozó álláspontra 
helyezkedett. Még azt sem kérdezte 
meg, hogy az a helyzet, amelyet 
Zilahy a sziniévad végén kétségbe- 
ejtőnek jelzett hírlapi nyilatkozatá­
ban, mennyiben és hogyan válto­
zott kedvezőre, miképpen lett ----- 
legalább a Zilahy őszinte vallomása 
után — garancia képessé, ha már 
az a társas viszony, amelyet ő maga 
is teljes garanciának tartott és 
amelyet a színházi élet iránt ér­
deklődők annak remélték — tárgy­
talanná lett.

A bizottság elfogadta a név­
sort, a programmot, mindent. Ideig­
lenesen. Várakozó álláspontra he­
lyezkedett. Mint tette a múltban. 
Csak aztán ez a várakozó álláspont 
hirtelen újabb meglepetést ne hoz­
zon, mint a múlt szezon elején.

Az uj tagok.
A bizottsági uiésen Kovács József 

polgármester elnöklete alatt jelen voltak ; 
Szentkirályi Tivadar, Zádor Lajos, Oláh 
Károly. Hr. Magoss György, Vecsey Imre, 
dr. Fejér Ferenc, dr. Burger Péter, ur. Láng 
Sándor, Sáray Béla, Kumlóssy Arthur, 
Kom lossy Dezső, Kulcsár Endre, Tóth István, 
Aczél G-iza főmérnök.

Kovács József polgármester elnöki 
megnyitója után Zilahy Gyula jelentette, 
hogy az uj személyzet "már együtt van ős 
Máramarosszigeten .működik.

Komlóssy : Hol az Írásbeli jelentés ?
Zilahy: Előterjesztem szóval.
Komlóssy: Ez eddig nem volt szokás­

ban. T-isban kellett jelenteni.
Zílnhy Gyula ezután előterjeszti társu­

lata „évsorát, a melyből az uj tagok a tto-

vetkezők : Barabás Ella drámai szendéi 
Gazdi Aranka drámai hősnő, Gyöngyi j®b 
Ián operett énekesnő, Huzollo írón drámai 
szende, Kován Laura anyaszinósznő, riadó 
Anna operett alt énekesnő, Rózsa Lili 
operett szubrett, Ferenozy Frigyes butié,
^Gyöngyi Izsó operett butió, Kemény Lajos 
operett énekes szalun színész, Lugossy Béla 
nősszerelmes, Nádor Zsiga uaturburs, Sári - 
dory Kinnán epizód-komikus

Vép"! megjegyzi, hogyha az uj tagok 
közül valaki nem válna be, helyette idő­
közben ts ké z mást szerződtetni. Erre au 
eshetőségre különben már is vett fe* össze­
get budgeíjóbe.

Zilahy Gyula a névsor beterjesztése 
után az október havi műsort olvasta fel, a 
melyre nézve mo-űegyzi, hogy emberileg 
igyekezni fog azt megtartani. Az első hav 
műsorterv a kö vetkező :

Október elsején : 1. Tatárjárás, operetté. 
2. Brankovios György, dráma. 3. Bobborceg, 
operetté. 4. Tatárjárás, operetté. 3. Sámson, 
sziámii, 6. Koldusgróf, operette. 7, Szabin 
nők elrablása, vígjáték. 8. Rómeó és Julia, 
tragédia. 9. Tatárjárás, operette. 10. Szép 
Heléna, operette. il. A harang, legenda. 12. 
Figaró házassága, vígjáték. 13. Harang, 
legenda. 14. Harang, legenda. 15. Harang, 
legenda. 16. Piros bugyeíáris, népszínmű. 17, 
Tatárjárás, operette. 18. Tündérszerelem, 
operette. IV. Liüomíi, énekes vígjáték, 20. 
Egy ■ párisi regény, színmű. 21. Tündércze- 
relem, operette. 22. Tündérszerelem, operette. 
23. Tündérszere!.m, operette. 24. Mi történt 
az éjjel, vígjáték. 25. Dollár hercegnő, ope* 
rette. 26. Idegen nő, színmű. 27. Lelenc, 
színmű, 28. Dollár királynő, operette. 29i 
Dollár királynő, operette. 30. Dollár királynő, 
operette.

ÍISérHk éa a piros ssinlap,
Szánt Királyi szerint úgy a névsort, 

mint a műsort megnyugvással kell tudomá­
sul venni. Ebben az irányban tehát az igaz« 
gató ur Ígéreteivel szemben várakul állás­
pontra helyezkedünk. Szóvá teszi azonban, 
hogy az igazgató némely darabot a végte* 
I ínségig ismerni. Javasolja, hogy az igaz­
gató a bérlőknél, egy darabot háromszor* 
oál többet ne adhasson, fia a darabot több­
ször is Hő aka-jn adui, akkor vegye vissse 
az ilyen előadásokra a bérlők jegyét. Hiszen 
ha kell a közönségnek az a sokat játszott 
da. L akkor elfogy a bérlők által vissza­
adott jegy ;a.

A szinházbizuitsági tagok tulnyomé 
tobF íge helyesli a Szent Királyi Tivadar 
indítványát és hozzájárul.

Dr. Fejér Ferenc a kaviár Ízű daiabok 
előadása ellen szólal fel.

Ziluhy Gyula kijelenti, hogy 6 maga 
is korlátozza a kaviáros izü darabok elő­
adását. Azért jelzi az ilyen darauusat piros 
szinlapon, hogy ,a közönség no jöjjön a 
színházba“. (?) Javasohn és kéri elfogadását 
annak, hegy a bérlőktől piros szinlapos es­
tékre eiőtto való nap visszaválthassa hely " 
két. A üzent Királyi Tivadar indítványául 
ő is hozzájárul. Csuk azt kéri, hogy egyet­
len sláger darabnál tegyen kivételt a szin- 
náz bizottság. Engedje meg, hogy a sláger 
darabot legalább négyszer adhassa a I őr­
lőknek, minden más jobb darabot pedig 
legalább háromszor.

A szín házbizottság Zilahy ezen kérel­
met teljesíti; ahhoz is szívesen járul hozzá, 
hogy a bérlőktől a piroo szinlapos estélyre 
már olőtla való nap a bérleti árban vissza- 
vehesse a jegyeket. Természetesen azoktól 
a bérlőktől, akik nem akarják megnéző' az 
ilyen előadást.

Gyermekruha különlegességek, 2nlmlrt r 
kosztümök, pallettok, gallérek, IxKllm í 

és mindenféle ===== IvliUlU I

újdonságok óriási nagy választékban érkeznek
Blau Ármin és Társa
gyermekruha áruháziban Batthyány utca 1 szia. 

ftyermekruhák varrást eivál&lUtnak.

Saját termésű kerti bor literes és fél literes üvegek­
ben kapható Széchenyi utcza 42-ik szám alatt.
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Máyer Jenő
Telefon 145»

QSEME6E-ÜZLET.
Mlodeo Idéovoek cStn>tgt árúi áh*!>- 

dóao fri5Vro kaphatók.

A nzinház világítása.
Tóth István felteszi a kérdést, bogy a 

«■itíM* villamos világítását illetőleg árnyén 
intézkedések történtek ?

Oláh Károly megadja a felvilágosítást, 
hogy B nézőtér már viliamos világítást kap, 
de a selnpad villainoe világítása teljesen 
nem készülhetett el. Részben azonban a 
színpad világítása is megerősitteteU villamos 
lámpákkal.

Komlóaay D. Bizony ideje. A múltban 
nem minden ok nélkül panaszkodott a kö- 
; .:isóg, hogy a nézőtér és színpad egyaránt

- létok.
Mi van a társas vlezonynyal?

Sámv Béla felhozza, hogy városszerte 
.Iliin tárgyalják azt az üzleti öeszekötte- 

I, amelybo Zilahy Gyula színigazgató 
Letzter Józseffel lépett. Mi igaz van ebben, 
lio y áll ez a dolog? Erre nézve tartaná 
kívánatosnak a Zilahy felvilágosítását, kü- 
1 nősön a kettőjük Mzött létrejött szerződés 
bemu' itását.

Zilahy Gyula nőiden jelzi, hogy Letz- 
t rrel állott ugyan némely üzleti irányú 
ő-s eköttetósben, de kéri a bizottságot, hogy 
ebbon a tekintetben mentse fel a nyilatko­
zatok alól.

Oláh Károly véleménye szerint ez nem 
is tartozik a bizottság elé. Zádor Lajos 
hasonló véleményen van.

Dr. Burger Peter szerint ez a szerző­
dés igenis a bizottság elő tartozik. Mert 6 
Zilahy Gyula és működése iránt már semmi 
bizalommal nem viseltetik. ígérni Ígért ő 
már többet is, mint most. Ebből a szerző­
désből akarja látni, hogy a bizalmi garan­
ciák milyenek lesznek a jövőben ?

Komlóssy Arthur szintén helyesnek 
tartja, hogy ilyen irányú szerződés itt bo- 
mutattassék.

Zilahy Gyula a Letztőrrel vonatkozó 
tárgyalásra nézve ismételten kéri e nyilat­
kozás alól felmentését, amennyiben ez must 
tárgytalan,

A bizottság nem is forszírozta tovább 
s kérdést. Jólehet, mindegyikük nagyon jól 
tudta, hogy ilyen szerződés köttetett, meg­
nyugodtak Zilahy nyilatkozatában, amely 
ezt a társulást ezidő szerint tárgytalannak 
jelezte.

BJDOBISAOOS.
• A* Omke újjászervezése. Az Or­

szágos Magyar Kereskedelmi Egyesülés 
újjászervezte központi irodáját. Dr. Szende 
Pál budapesti ügyvédet választották meg 
egyhangúlag főtitkárnak, dr. Balkányi Kál­
mán és dr. Katona Sándor budapesti ügyvé­
deket pedig szintén egyhangúlag titkárok­
nak. Bennünket, debrecenieket különösen 
érdekel Balkányi megválasztása, a ki idevaló 
fiatal ember és kiváló szerepet játszott eddig 
városunk társadalmi és Írói mozgalmaiban.

v Csőd. az Angol királynő 
szálloda vendéglő és kávéház tu­
lajdonosa, Kaszás János csődbe 
jutott. A kir. törvényszék tömeg­
gondnoknak dr. Kiss Béla s he­
lyetteséül dr. Gold maun Armin 
ügyvédüket nevezte ki.

* Elragadt lovak. Óriási riadalom 
volt tegnapelőtt, kedden délben a Piao óe 
Osapó uteakon. Egy, a Piao és Simonifl 
utca sarkán álló uradalmi hintót a ló el­
ragadta, fékevesztett iramvágtatassal fordult

va„ Ceapó utcí'ba< “hol különösen az 
nTS nÁ l '-4uik keletkezett. Végre
MirtiiA U mkepér081 gazdálkodó bátran a 
• u«roU és zabiáját megra-
ezedelaiet Biegskadalyozu.

• A Gazda-körből. A debreceni
Gazda-kor választmánya f. hó 13-án, vasár­
nap délelőtt 10 órakor ülést tart. melyen a 
beteg Domahidy Elemér elnök he yett Pol 
gári Bálint alelnők elnököl. Fontos folyo 
ügyek vannak napirenden.

* A Meszena utcai gyilkost
elítélték. A debreceni kir. törvény­
szék esküdt bírósága dr. Oláh 
Miklós biró elnöklete alatt Furkó 
Tamás lovászt, aki június 8-án, 
hajnalban a Meszena utcában agyon- 
szurta Burai Lajos tizenkilenc éves 
napszámost, három évi fegyház­
büntetésre ítélte. Az elitéit leleb- 
bezett.

* Gyöngyösi István emléktáblája.
Az Ungvári újabb időben alakult Gyöngyösi 
társaság fel akarja újítani Gyöngyösi Ist­
vánnak, a Murányi Vónus, a Kemény János 
hires költőjének az emlékezetét. Sokáig vita 
folyt arról, hogy hol és mikor született a 
XVII-XVIII. századok legnépszerűbb el­
beszélője, inig végre sikerült az Ungvári 
működő i • dalmi társaságnak megállapítani, 
hogy Győn-zyösi az Unuvár melletti Rad- 
váncon született. Szülőházát most omlók- 
láblával jelöli meg a Gyöngyösi társaság, 
egyszersmind nagyobb szabású emlékünne­
pet rendez, annyival inkább, mert a társaság 
ez akilommal mutatja be mánál az irodalmi 
világnak. Meg is hívta a f. hú 20-án tar­
tandó emlékünnepre az összes ir dalmi és 
tudományos egye-nietetet, közöltük a Csö­
kön i kört, amely bizonyára szintén képvi- 

’ selteli magét az emléktábla leleplezésekor 
már csak azért is, mert a Csokonai-körnek 
egyik választmányi tagja, dr. Csűrös Ferenc 
több Ízben foglalkozott Gyöngyösi István, 
éleiével ó--> költészetével.

* A katonaszökevény a kato­
naságnál, Részletesen megírtuk, 
hogy Schneider Adolf olmützi ka­
tonaszökevényt a Hortobágyon el­
fogták és a rendőrség kezébe ke­
rült. A bujdosó katonát kedden a 
rendőrség átkisérto a 39-ik gyalog­
ezredhez, amely intézkedik Olmützbe 
való visszaszállítása iránt

* Rendkívüli közgyűlés. Miután a 
debreceni kereskedelmi betegsególyző-egye- 
sület közgyűlési képviseletének kiegészítése 
tárgyában a m. kir. állami munkásbiztosi- 
tási hivatal 3462/1908. sz. körrendeleté 
folytan 1908. évi szeptember hó 6-ik napjá­
nak d. e. 10 órájára hirdetett rendkívüli 
közgyűlés nem volt határozatképes, ennél­
fogva egyesületünk az alapszabály 38. §-a 
értelmében 1908. szeptember hó 13-án, azaz 
vasárnap d. e. 10 órakor a Kereskedő- 
Társulat dísztermében újabb rendkívüli köz­
gyűlést tart, melyre a t. főnököket és az 
egyesület t. biztosított tagjait azzal a meg­
jegyzéssel hívom meg, hogy a közgyűlés a 
megjelentek számára való tekintet nélkül 
fog érvényes határozatot hozni. Tárgy: A 
főnökök sorából 2 közgy. kiküldött válasz­
tása. Az alkalmazottak sorából 17 közgy. 
kiküldött választása. Debrecen, 1908. szep­
tember 7-ón.

* Nem eresztelek be kilenc óra 
után. Bizonyára ezt mondta Szabó Lajos 
bérkocsisnak saját, de tőle különváltan a 
Borz uiea 24. szám alatt, Kozák Ferenc 
házában lakó felesége, midőn tegnapelőtt 
éjszaka tizenegy óra tájban az ablakon 
hozzá bekopogtatott. Szabó Lajos aztán 
emiatt oly dühös lett, hogy a ház kapuját 
s ablakait sorban betérte. A ház gazdája 
magán lak ser ié>ért és éjjeli közosendhábori- 
u-en följelentette a rendőrségen, amely az

1 el]6r<vt megimhtoua ellene.

* Halálosáé. Néhai polgár Szabó Jó­
zsef f. bó 8-án, <L u. 5 órakor, életének 
76-ik évében, hosszas szenvedés után el­
hunyt Kedves halottunk földi részei folyó 
hó Í0-én, délután 3 órakor fognak Timár- 
utca 42. számú házunktól a ref. egyház 
szertartása szerint, a kiatemplomban tartandó 
ima után a Várad utcai temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Végtisztessógtételóve 
rokonainkat, ismerőseinket és a n. é. közön­
séget szomorodott szívvel meghívjuk. Egyet­
len leánya: Szabó Mariska férjével polgár 
Szilágyi Lajossal és gyermekük, Mariska. 
Testvére : polgár Szabó Ferenc nejével Nagy 
Zsuzsánnával és gyermekei. Násza: polgár 
Szilágyi István gyermekeivel. Számos kö­
zeli és távoli rokon nevében is. A temetést 
Peley Imre tem. int. (Bádogos utca 6. sz.) 
rendezi.

* Ismét hamis pénz. A debre­
ceni rendőrség már hetek óta eré­
lyes és széleskörű nyomozást foly­
tat, hogy az utóbbi időben oly 
gyakran forgalomba hozott hamis 
pénzek eredetét kikutathassa. A 
nyomozás azonban mindezideig 
nem járt eredmónynyel, sőt egyre 
érkeznek . feljelentések újabb pénz­
hamisítványokról. A följelentések 
legtöbbnyire egy koronás hamisít­
ványokról szólnak. Egész halmaz 
elkobzott hamis pénz van már a 
rendőrség birtokában, amelyek kedd 
délelőtt újból szaporodtak. A va • 
úti pénztárnál Bállá Ferencnó hajdú 
szoboszlói kofaasszony fizetett ha­
mis egy koronással, amit azonban 
a pénztárosnő csakhamar észrevett 
és az asszonyt átadta a rendőrség­
nek, amely az eljárást megindította 
ellene s kellő igazolás után szaba­
don bocsátotta.

* Meglopott gazdálkodó. Kellemet­
len meglepetés érte kedden este Kovács 
István vámospércsi gazdálkodót, a mint t 
Hajnal utca 8. szám alatti bormérésből ki­
jött a szekerére felülni akart. Ismeretlen 
tettesek ellopták a szekérről felső kabátját 
s leszedték a lovakról a szerszámot. A meg­
lopott gazdálkodó elpanaszolta a lopást , 
rendőrségen, a mely keresi a tolvajokat.

* Tile a Bethlen uto&ban. Teg­
nap délelőtt fél tiz órakor Kiss 
Mihály, Bethlen utca 66. szám alatt 
lakó gazdálkodó udvarán a kereszt­
épület eddig ismeretlen okból ki- 
gyuladt és dacára a tűzoltók két 
órai erős munkájának, a cseréptető 
teljesen elhamvadt s a padláson 
levő kukorica és széna is a tűz 
martaléka lett. A kár körülbelül 
6000 korona.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Kontár Lajos r. kath. 1 hónapos, Böször­
ményi József ref. 3 hónapos, Halász Erzsé­
bet r. kath. 20 éves. Kovács Péter reí. L> 
hónapos, Tisza Mária ref. 6 hónapos.

* As uj végrehajtási novella
tőimében siessen minden érdekelt hitel' z» 
bejelentési és értesítési nyomtatvány ür a 
pokat beszerezni. Legolcsóbb forrás Mih h 
Sámuelnél, Főtér 30. 100 ivenként K 1"" '•

* Hegedűre kezdő, valamint tovább 
képző növendékeket a legkiválóbb metho us 
szerinti kiképzésre elvállalok. Nőth Annii 
konservatorimnot végzett oki. magén-ta" '• 
Bnros< a 1

m otfg
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KÁVÉ-ÜZLET.
Mlpdeijkor a Ngflponjabb' faj kávtk 

rámpák raktárot».
Mayer Jenő

Telefon 143.

TEA-ÜZLET.
Zamatos, trőS oroSz «S kbloal teák 

Kitűnő BfafritfO saget rmok.

* Bármely iskola részére iüzet, iró-
H rajzszer-szüksÓRletőt legolcsóbban besze- 
l0 heti Thaisz Arthurpapirkereskedósóben, 
Bika-szálloda mellett.

* Csakis érett mézet használjon. Az 
érett méz sürü és sárga. Az érettlen méz 
big és világos. A jó méz egészség. A 
rósz méz betegség. Teljesen érett, kristály 
tiszta 84 %> ónk or tartalmú csemege és 
íryógymóz (akác és hárs keverék) 1 kiló 2 
k 60 fillér üveggel, az üvegért 60 fillér 
vissza; 6 kiló 8 K 50 fillér, ifj. Weichinger 
Hungária méhészeti telepe.

* Ma lép életbe as aj végrehajtási 
törvény és rövid időn belül letelik a lejárt 
követelések bejelentési ideje. A bejelenté­
sekhez szükséges ivek A őzéi Henrik modern 
antiquariuma és papirkereskedósóben sze­
rezhetők be, a hol a bejelentéseknél szük­
séges eljárás iránt a kellő felvilágosítással 
készséggel szolgálnak.

* Debrecen szálloda, a vidéki pol­
gárság találkozó helye. Állandóan frissen 
csapolt Hagenmacher sör, tisztán kezelt 
érkőrtvólyesi fajborok kimérése. Újabban a 
Tabb d’hot rendszert vezettem be étter­
memben. 1 ebéd 3 fogásból: leves, sült, 
tészta vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona. 
Vacsora: 1 sült, 1 sajt 70 fillér. Ajánlom 
továbbá tiszta vendégszobáimat a város 
központján, 1 személyre 140 fillértől 3 ko­
ronáig. Kisebb, esetleg nagyobb társaságok­
nak külön kis éttermek (separék) rendel ké­
zé-re állanak. Figyelmes kiszolgálás. Szives 
pártfogást kór tisztelettel Kovács Aladár 
vendéglős. Havi abonama 40 korona.

* Beiratások a gazdasági ismétlő- 
iskolába szerda és szombat délután 3—5-ig 
a városházán (I. em. 25. sz. szobában), egyéb 
napokon pedig a gazd. ism. iskolánál esz­
közöltetnek. A beiratások f. évi szeptember 
hó 25-ig tartanak.

* Találtatott egy forrás, ahol minden
szülő és tanuló könyveit uj és használt ál­
lapotban, úgyszintén Írószer szükségleteit a 
legolcsóbban szerezheti be. Saját érdekében 
áll tehát „Aozól Henrik“ modern antiquári- 
uma könyv- és papirkereskedését felkeresni. 
Piacz utca 24., a ref. kistemplommal szem­
ben. Telefon 575.

* Alföldy Károly táncintézetében a 
tanfolyam szeptember hó 12-ón megkezdő­
dik. Beiratások eszközölhetők d. e. 10 órá­
tól 12-ig; d. u. 3 órától 5-ig. Lakása és 
táueintézete Póterfia utca 2. szám. Telefon 
szám 510.

* Ügyvédek és kereskedők figyel­
mébe. Az uj végrehajtási törvény, érteimé­
ben szükséges „Bejelentés“ és „Értesítés* * 
nyomtatványok kaphatók Hegedűs és Sán­
dor papirkereskedósóben, Kossuth u. 11.

* Debreceni Zander gyógyintézet
Piac-utca 59. Telefon 389. Teljes phy sikál is 
gyógyberendezós. Főbb javai átok: Idült 
gyomorbélatonia, székrekedés, elhízás, kösz- 
vény, csuz, idegzsábák (ischias stb.). Csont­
törések és egyéb sérülések után visszama­
radt mozgáezavarok. Érelmeszesedés, szív­
bajok, brouohialis asthma, neurasthenia, bé­
nulások. Gyenge testalkatú gyermekek fej­
lesztése. (Zander módszerével.) Gerincelgör- 
bülósek. Forró lóg fürdők. Viílamozás. Az 
órák beosztása: Férfiak d. e. 12—1-ig és 
d. u. 6—7-ig. Nők d. e. 11—12-ig és d. u. 
5—6-ig. Gyermekek d. u. 4—6-ig látogat­
hatják. Dr. Szász Adolf orvos.

* lakoiakönyvek ódon ée uj álla­
potban Telcgdi K. Lajos utóda, Eperjesy 
István cégnél beszerezhetők. Ugyanott min­
denfelé iró és rajzszer is kapható.

* Beiratkosók tudomására adjuk,
hogy az összes iskolákban előirt tanköny­
vek uj és használt példányokban Antaify 
Józsefnél, Piac u. 44. (Letzter fényképész 
mellett) kaphatók.

* Szülők és tanulók figyelmébe
ajánljuk a Hegedűs és Sándor céget, ahol 
az összes iskolákban használt tankönyvek 
ódon és uj állapotban beszerezhetők, min­
denféle papír-, iró- és rajzszerekkel együtt.

* Kötött térti harisnya 20 krajcár, 
angol zefir turista-ing 1.50 kor. a Rózsa-féle 
volt Nyakkendő-király helyiségében, a fő­
posta mellett: Stern F. áruháza.

TÁVIRATOK.
Miniszterelnökök tanácskozása.

Budapest, szept. 9. Beck Vladimir báró 
osztrák miniszterelnök ma délután több óra 
hosszat tanácskozott Wekerle Sándor magyar 
miniszterelnökkel, akivel a holnap kezdődő 
közös tanácskozások anyagára nézve álla­
podott meg.
Kossuth L. Tivadar Apponyinál.

Budapest, szept. 9. Kossuth Lajos 
Tivadar ma a kultuszminisztériumban meg­
látogatta Apponyi Albert grófot, a kivel 
hosszabb ideig társalgott.

Kossuth Ferenc jobban van.
Budapest, szept. 9. Kossuth Fe­

renc kereskedelmi miniszter álla­
potában a javulás csakugyan tar­
tósnak ígérkezik. Mint értesülünk, 
Kossuth Ferenc annyira jobban 
van, hogy ma már fölkelhetett. 
Agyban ugyan nem kell maradnia, 
de azért lakásából el nem távoz- 
hatik. Orvosa, dr. Müller Kálmán 
egyetemi tanár, főrendiházi tag, 
tekintettel Kossuth Ferenc állapo­
tának javulására, egyelőre beszün­
tette látogatását a kereskedelmi mi­
niszternél. Kossuth Lajos Tivadar 
ott időzik lábbadozó bátyjának 
lakásán. Kossuth Lajos Tivadar e 
hó 29-ig marad Budapesten.

Burián báró Budapesten.
Budapest, szept. 9. Burián báró közös 

pénzügyminiszter ma Boszniából a fővá­
rosba érkezett. Azonnal kihallgatásra jelent­
kezett a királynál, akinek boszniai útjáról 
és az ott szükségessé vált intézkedésekről 
referált.

Meghalt a kúria elnöke.
Rózsahegy, szept. 9. Oberschall Adolf, 

a kúria elnöke ma délután meghalt.
Halál a vadászaton.

Kolozsvár, szept. 9. Áz apahidai 
sóstón vadászgattak Hochmeister 
Antal százados és Soős Ignác ke­
zelőtiszt. A vadászat rosszul vég­
ződött, mert a osolnak felborult és 
a tiszthelyettes belefult a vízbe.

Belefult a folyóba.
Pancsoya, szept. 9. Bőzsner Jakab ke­

reskedő hasonló nevű fia 2 társával fürödni 
ment a Temesbe. A fiú görcsöt kapott és 
belefult a folyóba. A holttestét még nem 
találták meg.

Tolvaj Igazságügyminiszter.
Becs, szeptember 9. Alberti, Dánia 

igazságügy minisztere, aki 13 milliót sikkasz­
tott és megszökött, a minap ünnepelte meg 
Marienbadban a házassága 25. éves jubileu­
mát a felesége szeretőjével, azután pedig 
újra eltűnt A ragadós kezű minisztert 
körözik.

Elitéit njaágiró.
Újvidék, szept. 9. A bíróság Székelj 

Béla újságírót 6 hónapi fogházra ítélte 
Odeskalehy hercegnő megrágni mazásáért. Az 
újságíró barátai kegyelmi kérvényt nyújtot­
tak be 6 felségéhez.

Letartóztatott merénylő.
Konstantinápoly, szept. 9. Silvio Ricci 

néhány nap előtt ideérkezett örmény forra­
dalmárt, ki Joris belga anarchistával annak 
idején rósztvett a szultán elleni merénylet­
ben, tegnap este letartóztatták.

Lemondott török miniszter.
Konstantinápoly, szept. 9. Haki bég 

közoktatási minisztert tegnap elbocsátott 
hivatalnokok gyalézó szavakkal illették. A 
miniszter azonnal beadta lemondását, melyet 
azonban nem fogadták el.

Az ördög játszik.
(Elbeszélés.)

Irta: Rostkowioz Arthur.
(Folytatás.)

Mikor az „egyszerű“ parasztok a kép­
viselő testületi gyűlésen keresztvonást akar­
tak huzni az urak tervére, a beszédet „ángol 
szóra“ fordították. Az „urinép“ nem tudott 
angolul; csak hüledeztek, mikor a „parasz­
tok“ a világ nyelvén kezdtek vitatkozni. 
Hogy elmaradtak az urak a — parasz­
todul I

Az újvilág eszméi is meghonosodtak a 
faluban; a szabadeszmók, amelyeket az 
amerikai élet termett, diadalmasan vonultak 
be a tiszamenti faluba. A pénz, az érdek 
lett a mozgató elem, nem a régi világ er­
kölcse. A felvilágosodás kiforgatta sarkaiból 
e csöndes világot. A nép kiszabadult a 
pap és jegyző keze alul és a maga lábán 
kezdett járni.

De hová lettek a régi erkölesök, n 
családi ólet tisztasága 7 Az asszonynép el- 
zülött, a leánysereg rákapott a városra. 
Minden napos bűnné lett az angyalcsinálás, 
házasságtörós, válóper, külön élés, — később 
pedig még a gyilkosság is.

Az ördög tallérja, az amerikai pénz, 
igy megbolondította a falut.

Verekedés azelőtt is fordult elő a falu­
ban, hiszen a sihedereket csak legényekké 
kell avatni valamikor és e célra a legalkal- 
matosabb a fokos, fütykös vagy bicska ; a 
vasárnap meg éppen erre való. Nem is múl' 
el vasárnap vagy ünnep legényavatás nél­
kül. A ki kapott, hát elszenvedte ; ebcsont 
beforr különben is, felcser se kell hozz 
Nem mentek a törvénybe se érte. Minek 
is, a kölcsönórt pedig illendő fizetni — igy 
tartja a magyar ember.

Ha erőszakos emberhalál történt a falu­
ban, vóletlensóg volt az, vagy pedig öngyil­
kosság. A vén emberek, ha már nem bír­
ták tovább cipelni az élet nyűgét, a mester- 
gerendán átvetették a kötelet; a szerelmes 
lányok kútba ugrottak, a csalódott legények 
ellenben megházasodtak, mert a leány csak 
gombház. Megesett, hogy a vasárnapi 
legényavatás legényhalállal végződött, de 
arról már igazán nem tehet élő ember. Az 
egyiknek nagyon gyenge volt a tarkócsontja, 
nem állta a furkósbotot, már pedig nem az 
a legény, a ki üt, hanem a ki állja. Arról 
meg senki sem tehet, hogy valakinek man- 
dulahójvékogy a koponyája. Az meg éppen 
véletlen müve, hogy a bicska vajba szalad, 
már tudni illik a szívbe vagy a nyakszirtbe, 
a hol az életér van. Az ilyen szerencsétlen­
ségért szörnyen sok is az a három-négy 
esztendő, a mit a törvénytevő urak nagy 
szívtelenül rámérnek a szegény, fiatal 
legényre.

Még a „leborvelt“ nem használták,
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(MtftJc hallottak róla. A legelné leborvelt Si- 
rokrnán Ferke, a Bodó Vera ura hozta haza 
Amerikáhul és mindjárt ki is próbálta. Két 
halál lőtt a vége.

Esztendős házas korában ment ki Ame­
rikába a szép Bodó Vera ura. A szegény­
ség verte át a tengeren túlra, meg a sze­
relem. Gazd ig akart lenni, hogy az 6 szép­
séges, fiatal felesége is olyan suhogó selyem 
ruhában pánzhasson, mint az első gazdák 
asszonynépei. Nehéz szívvel kelt a nagy 
ntra. Az erős, tagbaszakadt ember ziháló 
mellel, könyben úszó szemekkel búcsúzott 
az 6 szerelmes, porontyos asszonyától.

— Megtarts a hűségedben, szerelmed­
ben, mert érted vágok neki az újvilágnak, 
édes párom. Vigyázz a kis Andriskára és 
tanítsd meg rá,' hogy az apja érte sor­
vad. ígérd meg, hogy hűséges maradsz 
hozzám.

— ígérem.
— Esküdj is meg I
— Esküszöm.
— az isten áldjon meg érte. Nyugodt

szívvel kelek útra.
Még egyszer mégölelte a kívánatos 

menyecskét, aki úgy tapadt hozzá, mint a 
folyondár az erős tölgyhöz. A teste úgy 
megreszketett a hosszantartó ölelésben, mint 
a virágon az éltető harmat.

Hosszú a három esztendő itthon is. 
Mikor a legényt katonának a viszi a tör­
vény, mind az; hiszi, hogy többet sohase 
látja viszont a szülőfaluját Milyen hosszú 
lehet három esztendő tmerikában? Az 
örökkévalóság minden kiríjál szenvedi el 
ott a szerelmes ember. Ezer gondolat, 
millió kétkedés zaklatja az agyát és 
szivét.

Mit csinál most otthon ? Megtartja-e 
a hüségeskiijét ? Hogy van a kis Andriska ? 
Már bizonyosan tud járni. Beszél is talán 
és gügyögi azt a szót: apa, apám. Ha csak 
egyszer is hallanál De nem hallja; köztük 
fekszik a tenger. Minden levélben újra meg 
újra számon kéri a hüségesküt és az And­
riskát, aztán várja a választ.

DKBBECZENI UJ8AB

Ai eladásra bocsátott ingóságok beszer­
zési ára 18856 korona 30 fillér, becsértéke 
9370 kor. 37 fillér.

A zárt ajánlatok 940 korona bánatpénz­
nek készpénzben, vagy óvadékképes papírok­
ban való letétele mellett
1908. szeptember hó 15-én dili 12 éráig
adandók be a csődválasztmány elnökéhez, 
Szilágyi Imre ügyvéd ur irodájában (Debre­
cen, Csapó-utca 4. sz.) alatt.

A csődválasztmány a beérkezett Írásbeli 
ajánlatok felelt az ugyanazon napon tartandó 
ülésben szeptember 15-én d. u. 4 órakor 
határoz és fenntartja magának az ajánlatok 
el, vagy el nem fogadását, még pedig tekintet 
nélkül, az azokban ajánlott összegre.

Vevő tartozik a vételárt nyomban az 
ajánlat elfogadása után a tömeggondnok ke­
zeihez lefizetni és a megvett tárgyakat három 
nap alatt átvenni s az azok elhelyezésére jelen­
leg szolgáló raktárhelyiséget ugyanezen idő 
alatt kiüriteni.

Az eladási feltételeknek eleget nem tevő
vevő bánatpénzét elveszti s az eladott tárgyak j 
az ő veszélyére és kárára újból eladatnak. j

A csődválasztmány az eladás tárgyát ké- j 
pező ingóknak minősége és mennyiségéért, j 
valamint a kir. közjegyző állal felvett csőd- 
leltárnak egyéb esetlegleges tévedéseiért nem 
szavatol és a vevő az ingókat a helyszínen a 
tényleges állapotnak megfelelően köteles át­
venni.

Az ajánlat elfogadásának időpontjától 
minden kár és veszély a vevőt terheli.

A csődleltár alulírott tömeggondnoknál 
naponként d. e. 9—12. és d. u. 3—5. óra kö­
zött megtekinthető.

Azon ládák, a melyekben az áruk jelen 
leg el vannak helyezve, eladás tárgyát nem 
képezik.

Debrecen, 1908. szeptember 6.
Des Combes Henrik, ügyvéd.

Csődtömeggondnok Kossuth-u. 3. sz. alatt 
keresztépület, 1. emelet.

1UOS szeptember m

Matracok — paplanok—ágy. 
huzatok — flanel 1 takarók-! 
esőernyők — gallérok — 

nyakkendők — zsebkendők 
harisnyák,

Debrecen, klatemplombfczár.

oóg áruháza
ííoüauth'utca, városháza alatt,

JMT feloszlik. 1Bg
A raktáron levő

rend&ivüi olcsó
lesznek elárusítva.

Folyt. köv.

á kfs-maosl tejgazdaságban 
kapható tikihoz szállítva.

Csemege-vaj,
1 Vs 1 4 kilós csomagokban — ár 

4 kor. 2 kor. 1 kor.

Bab tejszín,
1 Hr. 0.5 0.2 literes palackokban —

ár 2 kor. 1 kor. 50 fill.

Teljes tej,
2 és 1 literes palackokban ltr-ént 24 f. 
Magreadeléseket eHogad a gazdaság, 
(városi telefon 591) vagy Mayer Jsttő

csomege-üzieie.
1 ’GYES eladóuő a divatáru szakmában és aki 

egyúttal ruha próbákra is használható, fel­
vétetik a ivistemplombazar Rózsa-fóle áru­
házban, 107fi.

Zárt ajánlati hú öotmény.
Rácz Herman debreceni droguista keres­

kedő csődtömegéhez tartozó áruk, felszerelés 
és üzleti berendezés zárt ajánlati verseny ut­
ján eladatnak.

Eladásra bocsáttatnak nevezetesen a 
rsödlrltár 1 2366 és 2383-2385 tételei alatti 
ingük, kivéve» azonban használt üvegekből 
oeska ládákból, 7 drb. bödönből s egy drb’
ÄÄ0,,f együtt 21 koronára
lát és o D'sagukat, továbbá 2 üveg cégtáb-mlntegv aOk kü‘sö 'á-npát amelyek

uy 80 korona becsértéket képviselnek.

Van szerencsém a nagyér­
demű közönséget értesíteni, 
hogy raktáramat felszerel­
tem a legmodernebb és a leg­
kényesebb ízlésnek megfe- 
lelőleg hazai és külföldi 

gyártmányú

Csillárokkal
Sálon, ebédlő, ári és 
háló szobákra vala­
mint lakberendezésre
Nagyszabású készletem mielőbbi 
megtekintését annál is inkább ké­
rem, mert abban a kellemes hely­
zetben vagyok hogy a legmesz- 
szibh menő kedvezmé­
nyes árakban része­
sít hetem t. vevőimet

Tisztelettel
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orsajíók =
omyomózsákok

szőllőznzók
fapnttonok
Sesztina Lajos

2T80—190a Kabn község elöljáróságát/ i

vasüzletében, Phu» utoia '<3.

Sokan kerestek nálam kisebb ér­
tékű házat, no most itt az alkalom! 
Olcsó ház a városban és kevés 

pénz is kell hozzá.
Az apafi utca 147. számú ház, ára 

1400 írt. 650 frt. kell hozzá, a tübbi 
rajta maradhat. Tiszta tégla épület, cse­
réppel födve, van rajta 1 utoni szoba, 
konyhával és 1 udvari szoba, 3 fáskamara 
stb. A jelenlegi tulfidonosa ezen házat 
1500 írtért vette, de mostani üzlethelyi­
sége olyan mess?:? r; a tőle, ho7 lábfá­
jása miatt kénytelen házától még veszte­
sé» goi is megválni Az Apafi-utca az 
Árpádtéren van (Csapó-utcábban) jobb 
kéz felől.

yiki a foglalót előbb hozza, azé a ház!

Árlejtési hirdetmény.
Kaba község a gazdasági nép- 

iskol Összes épületeinek telepítésére 
22605 kor. 43 fill, összegben pályá­
zatot hirdet.

A zárt ajánlatok — melyekhez 
a vállalati összeg 10%-u bánatpén­
zül vagy készpénzben vagy meg­
felelő értékpapírban melléklendő 
— folyó hó 20-ik napjának d. u, 5 
órájáig Kaba község elöljáróságá­
hoz adandók be.

Az építési feltételek Kaba köz­
ség főjegyzői irodájában megtekint­
hetők, hol bővebb felvilágosítás is 
szerezhető.

Kaba, 1908. évi szeptember 6.
Boda József,

főjegyző.
Hegedűs Károly,

főbíró.

Eperjesi cserépkályhák
gyári raktára és

egyedár usltása
Debrecen és üdékére

KOVÁCS (SVULA
vasüzletében

a „Bika“ szálloda mellett
1738

f** l t~‘" " -T ' m,

Ü Szatmári részvényt!
veszek bármily et, úgyszintén

10 frankos
szerb sorsjegyet,

árfeltüntető levélre azonnal vá­
laszolok.

Horváth Béla
Szatmár.

„Kristály“

Gőzmosó ís vegytisztító gyár
Miskolcz.

Értesítjük Debreozen és vidéke n. é. 
közönségét, hogy gyárunkat — mely e 
szakmában az országban egyike a leg­
nagyobbaknak — őzembe helyeztük. El­
vállalunk mindennemű női, férfi, háztar­
tási, szállodai és vendéglői ruhák

és bármilyen felső ruha és diszholmib
vegytisztitását a legszebb kivi­
telben, és azokat az átvételtől számitv | 
8 nap alatt elkészítjük.
Debreozen város és vidéke lészére képviseletünket J
Wíeitei* HBsEwísa j

mosoda tulajdonos urat bíztuk meg, Símonffy-u. 3. | 
Ä n. é. közönség b. pártfogását kéri tisztelettel I

az *$j*eaEsasBS«fr«áf$.g

Alapittatott 1893. évben.
Újdonságok naponta érkeznek!

flalmágyt Sámuel
női- és leányíelöltők legnagyobb áruházában

Debrecen, Piac-utca 47. szám, a főportával szemben.

Őszi árjegyzék kivonata:
Coetümök (alj és kabát) angol kelme 10.— 
Angol aljak pepita és más színekben 3.50 
Angol aljak színes angol kelméből 2.25 
Bedőltök hosszú gyönyörű kivitelű

kelméből 4.50
Felöltő hoassn, nebéz minőségű angol 8.—

Gallér csuklyával 
Felöltő rövid 
Felöltő hosszú 
Costümök, remek kivitel 12-
Felöltők. színes angol^ninnu. jj umi m umuvwb. m muq w« -»• ’

BIouzoJl oapke. selyem, szövet, delain és posztóból, — Pengy®lkk delam, batiszt, 
karton és posztóból, — Alsószoknyák (jouponok) tatt, olott; os luszterből. — Gallérok 

kimónák, köpenyek, gummiból ús angol kelméből.
é>m *siosl«le>8z: hlálltéAaa.

KÜLÖN KIÉRTÉK OSZTÁLY,
Szolid olcsö lírák) ©lőzékeay pontoai kiszolgálá«.

.
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Diiu 30 izóír 40 fül., mú..:«n tovább, «6 4 
till., va>UgTkí>b UuiU'i)! nyomatott Mű 8 ÍÜL

1 ra<'t6"et a5re Bl6elt’u(15k' IfSO i

levelezés.
V.n-A.ua — Tanítónő — FlaUl — Vagon gyári 

raunkiahtiKég - TiaatriBmLÚ — Hivatalnok —
q-er0lő bzív - Rózsi - S/obaotca — Orok- 
hüsó" Erdész Örökzöld PoL’árasz- 
,JZ )ny - cinül levelek átvehetők kiadóhiva­
talban. _______________________________

fn .y 37 éves lakatos vagyok 4s óhajtanók 
..rinrikába menni, egy oly hosan dl« nővel,

, 1 „rónával rendelkezik. Hazassag biz-
Y ,tva, lehetőleg fényképpel ellátót levélre 
vála zólok Oh. X. P. L00 levél cím alatt a 
Pont reatante.

AJÁNLAT.
. ,,v két utoeai bútorozott szoba, két vagy

báróin in' részére teljes ellátással vagy anóf- 
k" kiadó. Jó házi koszt olcsóért kapható, 
Rákóczi n. 48. az._____ ____________________

,,H fiTTér egy kiló méz édes csemege szellő, Si- 
jmonffy utcai 4. m. vissátorba._____________

K(,y jó karba lévő zongorát, tíz kónapra bérbe 
' otlvg ni cg v .1 \ ar utca a...._

I'mÜoi)garnitúra, díványok, matráozok áthuzá- 
aát le dutényoaabbau válalom hazaknal is.
Oláh András Osapó-u. 28. _____ _________

, „ii bútorozott szoba kiadó, ugyanott bent
étkezők ée kihordás is jó házi koszt hapbató,
Nap-utca 3' s/am. _______________

Női raha vari ás és szabászatban teljes kikép­
zési nyerhetnek úri leányok. Eötvös u. 12 sz
allatt.' ...--------------------------- -----:

OKTó.BKH elsejére kerestetik vidéken korcsmái 
korlátlan ital mérés átvételre. Cim a kiadóban.

rlMBAl üt :,M TanítoT"kottából és cigányos 
modorban, úgy kezdőket mint haladókat Bi-
lnvi-y Gizella Baross ntca la. __ ________ __

, ffMK AZIUmFós polgári magán vizsgákra el- 
irt-yili'körendes tanulókat, biztos sikerrel kor- 
repetálok. Ajánlatokat „Jogásznak“ a kiaouba
kére k. ________________ ______________ -

NYOMTATÓ utca 7. szám alatt 2 szobás utcai 
lakás novembertől kiadó. Értekezni Vár U. 8 M.

TÉLJÉtí (illatosra tanulásbeli ellenőrzéssel el- 
val&l 1—2 középiskolai tanulót izr. tanár
Cim a kiadóhivatalban. _____________

1 \ NI TÖK bármilyen iskolában vizsgázó ma- 
-ántanulékat, biztos orodmennyei. Cim a ki­
adóhivatalban. __________ ____ _____

NOVKMBKR 1-re kiadó gargon lakások Batt­
hyányi Ut bald._______________________10064

I ; BORENDÜ saját termésű caomego széllé ko­
saranként kapható Beuyáts Emil főtéri üz­
leté oom________________________________8882

, *bpM! GR BiŐÍiőt korai térné» 6 kilogram- 
„■ kosarakban sz-dlit Darvas Miksa szőllo

kivitele Tcleky-u. 104. Telefon 294.________
4 tPU'O utca 1Ö. szánni hasnál egy íbolttielyi- 

HÓg november hó 1-től kiadó. Cixn a kiadóban.
ISKOLAI IDÉNYBE gyermek, női és férfi ha- 

• j „vak, őszí és téli alsó trioó ruhák kesztyűk 
a legolcsóbban beszerezhetők Marton Uvula 
divat áru üslotóben Piao-u. 9. tiika-ezalloda 
mellett. Uj harisnyák kötése ó* fejelése elfo-
gadtstik. ___ ___ _______________

\ Vl'VHKY telepen a (Vilmos huszár laktanya 
tőzzomezédaagiban) levő és italmérési joggal 
ellátott sarok hát kényelmes törlesztési mó­
dozatok mellett eladó vagy bórbo kiadó. Ér­
tekezhetni a kiadóim atalban. _________ 9bai

ISKOLAI id. eyre ajánlok a női kézimunkákhoz 
tartozó összes anyagokat,|mintak>’n lök, pamu­
tok horgoló cérnák a legolcsóbb urban sze­
rezhetők meg; Füstös Dezső clőív emda és 
női kézi munka title!ében Piac ii. 1 ■ sz.

Rövid aougorrk és piauiuok keveset használt 
ölesen kaphatók, Schmidt 8. zon oin lastá- 
vában.

örökbe adom szép szőke, 10 éves kis lányomat
jó art oealadhoz, Tiruár-u. 16. szám.__

KOT ffisser üzlet átadó maarálalat régek Kónya
telep 88 na. ______

ALSÓBB Osztályú tanuló, jobb izraeila család­
nál teljes áiiátaara elfogadta tik mérsékelt
4r6rt, 3zéeb«nyi-utoa 82. azurn.___ __________

ETÍOSÖ forgalma lüszerilziot családi okoól e- 
zouunel átadó. Bőveket a kiadóhivatalban.

KERESLET.
OKTÓBER elsejére kerestetik jó forgalma kávé­

mérés kosztadással átvételre helyben. Cim a 
kiadóban. ________________

ÉPÖLÉT mülakatosság szakszerű elsajátítására 
jó kázból való fiuk tanulónak fölvétetnek. 
Cim a kiadóban._________________________ __

ÜGYEB iii-zerkeroskedő se géb jó dotalista, 
azonnal felvétetik. Cim a kiadóba __10094

KGY jó családból való űu tanaiénak felvétetik
Félegyházy János fűszer üzletében. Piac- és 
Miklós-utca sarok. 10051

BORBÉLY segéd jó munkás jobb üzletbe azon­
nali belépésre alkalmazást keres. Cim a kia­
dóban _______ _

TISZTEBSéGES gyermektelen takarítónő keres­
tetik egész délelőttre. Jelentkezés .pénteken, 
Kossuth u. 28 sz. földszint __

KERESEK egy jó megjelenésű fűszer és .esték 
kereskedő segédet azonnal, esetleg szepemher 
lő-dikéro, Bumberger Gyula Hatvan n. 13 sz

FÜSZERÜZLETHEZ való stelogik és puldok 
megvételre kerestetik, Ullman Salamon Piac 
utca 81 sz. Telefon szám 382. ______

TANULÓKTeívétetnek Ullman Salamon füszor- 
uagy kereskedésében Piac u. 81 sz. Telefon 
szám 382.

HAJDÚ Szoboszlón Kiss Pál fűszer üzletében 
egy tanuló fölvétetik.

ÚRI családnál jó kosztot, esetleg teljes ellátást 
korcs int. fiatal ember. Ajánlatosat a kiadóba 
„Próba“ jelige alatt.

ELADÁS.
ELADÓ HAE Buridi utca 12. szám.

AZ ONDŐDON 9 öl
Mester ntca 89. s>*.

föld eladó,

A CSALÓ utca 10. száma 
kiadóhivatalban.

értekezhet
U01(|

ház eladó.

15—20 vaggon rózsa krumpli eladó Gerébv 
gazdasagában. 393f

JAVÍTOTT bútorokat eladok. Használt betörő, 
kát veszek. Tibai Sándornó Kossuth utca 4L

HOMOK.KERT második járáson 171 sz! háj
eladó. Ali két szobás lakásból, lebótolt kony. 
kával, 1 hat lónak való istálóbóL 2 tenger 
góréból, sgy kissebb, másik nagyobb bőrkém; 
A venni szándékozók a bennelakó tutajdotve- 
sál értekezhetnek iránta.

A villámcsapás veszedelme
növekszik' a tapasztalat szerint, tehát a 
■3f kinek nincs, szereltesse fel házát

VILLÁMHÁRÍTÓVAL,
a kién pedig van, vizsgáltassa meg, mert 
ha hibás, akkor nem hasznos, hanem 
veszélyes. — Úgy felszereléseket, mint 
vizsgálatot a legjutányoaabban végez: 
Debrebeni első elektrotechnikai gyér­

és villamos szerelési vállalat i

Hl
Telefon 168 síKossnth-ntca 1.

ELADÓ ház Széchonyikert 8., szép gyümöl­
csös és konyhakertészuttel, betegség miatt 
sürgősen eladó, ritka kitűnő termő fekete föld

fii KÖ M hectoliler finom ó bor olcsón eladó. 
Értekezhetni Jósa és Jóna dnogériájábau, 
Kossuth utca 6 sz. 11001

ELADÓ kóré mérés és kifózés a Tisza palota a- 
latt.   10098

KÉT matt szekrény, egy szalon garmtur, egy 
uagy Íróasztal eladó Oláh István müasztalos- 
ná! Darabos utca 54. sz. 10093

EGY holnapja használt modem háló szoba és 
egy modorú uj obédló kredenc és szekrények 
cledók, Teleki ntca 73.

r legszebb ékszerek
aunt! árban jótállással

Kúrián Gyula möórásl
Debresea, Plao-^ee. 42. szám.

IZLSSSS
és tartás kivitelű külön 
leges modern szobafestő 
mázoló és kárpitozó mun­

kát készít
mérsékeli árakon

Mandel Laios
Bebiacan, Kossuth-utea 5^ sz.

iL». ■H

Csődtömegből vett áruk eladása!
Blomenstein Testvérek cégnél „Bika“-szál- 

lodával szemben Piacz-utcza 14. szám.
Legjobb mosó flanelt méterje most Frt. 140 cm. széles angol szövetek ah- Frt.

csak.......................................—.13 kalmi ár most csak .... —.80
3 drb. női agoiiros zsebkendők most —.40 Újdonságok maradók cosziüme kelmék- 
3 drb. 5 rétti férfi gallér most csak —.40 ben alkalmi árban.
1 pár fehér vagy színes kézelő most —.20 Oloh-lüszter és selyem taflotta alsó 
1 vég 30 röfös mosot vászon (Ritka szoknyákban mesés olcsó

alkalmi vétel)....................... 6.50 Női posztó és flanel blouzok most 1.50
1 vég 30 rőfös gyökér vászon (ágy- Női kézi himzet um : mosot vászon

neműre)...................................6.— ing......................... * • ; ; *
1 6 személyes agouros kávés készlet 2.— Damaszt elejti férfi ing alkalmi ár 1-vU
Fehér damaszt törülközők és asztalnemű Maderia, Madepolán-batiszt hímzések és

mélyen leszállítva betétek bámulatos olcsó árban.
Férfi- női és gyermek trikó áru. Férfi- női és gyermek harisnyák stb. stb. 
Mindenkinek saját érdeke, hogy szép divatos és jó áru szükségletét mélyen le­

szállított arakban csakis nálunk szerezze be mig a készlet tart.

Tisztelettel BUniieQsteiii Testvérek.

Nyomatott s köríozgógápen, (a „Dobreoenl Újság" nyomdájában.) Tulajdonos Than Oyul«.
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